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Predgovor 

Praktična hrvatska gramatika čitatelju nudi opis suvremenoga hr
vatskoga standardnoga (književnoga) jezika. Ujedno, ona sadrži i 
elemente objasnidbene i funkcionalne gramatike, i to s podosta no
vina u odnosu na dosadašnje hrvatske gramatike. 

Osobita je pozornost u ovoj gramatici posvećena formulacijama 
gramatičkih pravila i suvremene hrvatske jezične norme (uvijek s 
obiljem primjera iz suvremenoga živoga jezika). Pritom se osobito 
vodilo računa o sažetome pregledu cjeline, ali i o iscrpnosti u važ
nim pojedinostima. 

U ovoj će gramatici čitatelj, nadamo se, naći odgovore na gotovo 
sva pitanja koja mu se postavljaju za pravilnu upotrebu različitih 
oblika i konstrukcija u govoru i pismu. 

Ovakva je gramatika u sadašnjem trenutku hrvatskoga jezika 
osobito potrebna, a namijenjena je širokome krugu korisnika, oso
bito učenicima srednjih škola i nastavnicima hrvatskoga jezika. 

Pišući ovu gramatiku, mislili smo i na strance (strane studente) 
koji su već stekli početno znanje iz hrvatskoga jezika; njima će ona 
biti od velike koristi. 

Od nje će imati koristi, uvjereni smo, i svi ostali zainteresirani 
za hrvatsku jezičnu normu, npr. lektori te studenti različitih stup
njeva i usmjerenja, zatim nastavnici osnovnih škola i svi drugi koji 
imaju poteškoće s pravilnom upotrebom suvremenoga hrvatskoga 
jezika. 
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Uvod 
Hrvatski je jezik jedan iz skupine južnoslavenskih jezika (ostali su 
srpski, slovenski, makedonski i bugarski). Hrvatski jezik službeni je 
jezik u Republici Hrvatskoj (s oko 4,5 milijuna govornika), a govore 
ga i Hrvati u susjednim zemljama (najviše ih je u Bosni i Hercegovini, 
Vojvodini i Boki kotorskoj, u istočnoj Austriji, u južnoj i zapadnoj 
Mađarskoj), te brojni hrvatski iseljenici po svijetu (u Australiji, Juž
noj i Sjevernoj Americi i po europskim državama). Hrvatski jezik 
ima tri narječja (skupine dijalekata): čakavski, kajkavski i štokavski, 
koji su u prošlosti postojali kao zasebni književni jezici, odnosno je
zici književnosti. 
Težnje prema općem jeziku svih Hrvata, iako bez samostalne države, 
jačale su od početka 17. stoljeća u okviru katoličke obnove (pro¬ 
tureformacije), kada malo-pomalo zamire čakavska književnost i 
kada isusovac čakavac Bartol Kašić piše prvu hrvatsku gramatiku za
snovanu na štokavštini bosanskoga tipa (ikavskoga izgovora), gra
matiku pisanu latinskim jezikom {Institutiones linguae illyricae, Rim, 
1604. godine). Te su težnje osobito pojačane političkim programom 
hrvatskoga narodnoga preporoda (ilirskoga pokreta) u 19. stoljeću 
i zahtjevima za političkim ujedinjenjem južnih Slavena. Štokavski di
jalekt, kao središnji (geografski) i većinski hrvatski dijalekt, s bo
gatom renesansnom književnosti u Dubrovniku, preuzimao je funk
ciju općeg, zajedničkoga jezika svih Hrvata, osobito i konačno kada 
se u početku 19. stoljeća u Zagrebu, dotadašnjem središtu bogate 
književnosti na kajkavskome jeziku, napušta kajkavski i prihvaća što
kavski, kojim već piše ostatak hrvatske zajednice, i to ijekavski tip 
Štokavštine. Štokavski je izabran zbog prestižne dubrovačke književ
nosti pisane ijekavštinom, ali, u taktičkom, političkom smislu, i zbog 
veza sa srpskim jezikoslovcem V. S. Karadžićem, koji je za Srbe bio 
odabrao i preporučio upravo ijekavštinu, koja u Srbiji ipak nikad 
nije prihvaćena. 
Hrvatski je jezik u svojoj povijesti pisan trima pismima: glagoljicom 
(od prvih pisanih spomenika na hrvatskome jeziku, od 10. stoljeća), 
potom ćirilicom, a od 14. stoljeća i latinicom, koja je poslije ostala 
jedino hrvatsko pismo. 
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